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Betreft: Wet strafbaarstelling conversiehandelingen 

 

 

Geachte politici,  

 

Als Nederlands Instituut van Psychologen, de beroepsvereniging van psychologen, 

ondersteunen wij het voorliggende voorstel van de wet strafbaarstelling 

conversiehandelingen. Wij sluiten ons daarmee aan bij de reeds bekende brief van onze 

collega’s van de Nederlandse Vereniging van Psychiatrie (NVvP). 

 

We spreken uit dat diversiteit op gebied van seksuele- en genderidentiteit een uiting is 

van gezonde natuurlijke variatie, waarbij géén sprake is van een pathologische afwijking. 

Pogingen om iemands identiteit te veranderen zijn niet alleen onethisch, maar 

ondermijnen ook de wetenschappelijke consensus; geen enkele betrouwbare studie toont 

aan dat conversietherapie iemands seksuele oriëntatie of genderidentiteit kan 

veranderen. Daarentegen is er uit regeringsonderzoek wel bewijs dat deze therapie 

ernstige schade kan veroorzaken bij slachtoffers, uitlopend van depressie tot 

zelfmoordgedachten.  

 

Wij beseffen ons dat deel zijn van een minderheid in onze maatschappij een verhoogde 

kwetsbaarheid met zich meebrengt op het gebied van mentale gezondheid. De gevolgen 

van minderheidsstress op de gezondheid zijn groot en uiteraard staan psychologen klaar 

om mensen die hiermee worstelen te ondersteunen.  

 

Conversietherapie druist in tegen de ethische normen van onze beroepsgroep. Dit wordt 

onderstreept in artikel 57 van onze Beroepscode, waarin staat: “Psychologen maken geen 

ongerechtvaardigd onderscheid op basis van etniciteit, geslacht, genderidentiteit, leeftijd, 

levensovertuiging, godsdienst, politieke gezindheid, seksuele gerichtheid, handicap of 

enige andere grond.”  

   

We hopen met deze ondersteuning van het wetsvoorstel bij te dragen aan het vergroten 

van inclusiviteit en vermindering van stigma en discriminatie van LHBTIQ+-personen in 

de samenleving. Daarnaast is dit wetsvoorstel een signaal dat Nederland 

onvoorwaardelijk staat voor de bescherming van fundamentele mensenrechten en het 

recht op psychologische veiligheid.  

 

 

 

http://www.psynip.nl/
https://www.psychiatrie.nl/app/uploads/2025/01/Brief-NVvP-m.b.t.-strafbaarstellen-conversiebehandeling.pdf
https://www.psychiatrie.nl/app/uploads/2025/01/Brief-NVvP-m.b.t.-strafbaarstellen-conversiebehandeling.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2021/05/28/voor-de-verandering
https://psynip.nl/beroepskwaliteit/beroepscode/


 

 

 

Hoogachtend,  

 

Mede namens de werkgroep Seksualiteit en Genderdiversiteit van het NIP, 

 

 

 

Rudolf Ponds 

Voorzitter Nederlands Instituut van Psychologen 

 


